SADIK UYGUN YAYINLARI

C0ziM KiTAPCIGI

6 S I N I TURKIYE GENELI
. DENEME SINAVI

BECERI TEMELLI, YENiI NESIL, MANTIK MUHAKEME SORULARI

Bu kitapcikta,
18 Tiirkce, 10 Sosyal Bilgiler,
10 Din Kiiltird ve Ahlak Bilgisi,

10 Yabanci Dil (Ingilizce),
18 Matematik, 18 Fen Bilimleri
sorusu bulunmaktadir.

Sinav icin onerilen stire 120 dakikadir.
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6. SINIF

DENEME

SINAVI TURKgE

COZUMLER A

1. 1. Okulun servisi = Belirtili isim tamlamasi 6. Parca parmak izi hakkinda bilgilendirme yaptigi icin

II. Futbol sahasi = Belirtisiz isim tamlamasi aciklama paragrafidir.

lll. Radyo frekansi => Belirtisiz isim tamlamasi Yanit: A

IV. Sinif baskani => Belirtisiz isim tamlamasi

Yanit: B

7. A seceneginde yolun kapalilik nedeni belirtiimemis. B

seceneginde maymun disinda hangi hayvanin fotog-

rafinin cekildigi belirtiimemis. C seceneginde soruyu

2. 6gretmeninin disinda baska kime sormadigi sdylen-
I Il 1. V. V. memis.

Yanit: D

8. Akissirasina gore cimleler dizildiginde 2-3-1-4 seklin-
lil. S I Y A H de siralandigi goralur.

Yanit: B
Yanit: A

9. Metindeki “yari saydam ve kutuya benzer” ifadesin-

3. A seceneginde “diinya kadar kitap”, B seceneginde den D secenegindeki gorsele ulaslir

“ictigi suyla bahgelerin sulanmasi”, D seceneginde
“horlama sesinin asagidaki mahalleden duyulmasi” Yanit: D
abartili anlatima 6rnektir.

Yanit: C 10. “y" “de-, ye-, ne” sozctkleri disinda daraltma yara-

tamaz. Yazim yanlisi kabul edilir. Dogru yazimi “ben-
zeyen"dir.
Yanit: B
4. Parcanin konusu parmak izi, parmak izinin ylzeylere
nasil bulastigr ve belirginlestigi Gzerinedir. Metal Uze-
rine yogunlasiimamistir.

Yanit: C 11. Parcanin geneli kutu denizanalarini anlattigindan en

uygun baslik “Kutu Denizanasinin Ozellikleri”dir.

Yanit: D

5. IV. cimlede parmak izinin cam, metal gibi ytizeylerde
kalici oldugu; V. cimlede kagit ve kumas ylizeylerde
belirgin bir kalicilik yaratamadigi belirtilmistir. Yuzey-

ler arasinda karsilastirma yapilmistir. 12. Verilen dizelerde sonbaharin gelmesinden 6tlri serce

adina endise duyuldugu duygusu agir basmaktadir.
Yanit: C
Yanit: A
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6. SINIF

DENEME

TURKgE SINAVI

COZUMLER A

13. Meyvelerin  ici = belirtili isim tamlamasi (Neyin ici)
isim isim
Baska  cesit = sifat tamlamasi (Hangi cesit)
sifat isim

Yanit: B

14. Metinde yer alan, basinin etrafindaki genis kemikli
yap! ve U¢ boynuzlu oldugu ayrintilari D seceneginde-
ki dinozoru belirtmektedir.

Yanit: D

15. Virgaltn kullanim amaci 6zneyi vurgulamaktadir.

Yanit: C

16. Metinde bas cevresindeki kemikli yapinin onu diger
dinozorlardan daha heybetli gosterdigine dair bir bilgi

yoktur.
Yanit: C
17. sicak tum
soguk birkac
baydk bu
niteleme sifati bir
belirtme sifati
Yanit: B

18. Metinde sabunla ilgili bilgilere Babil tabletlerinden
ulasildigr yer almaktadir. Ancak krallarin bunlari tab-
letlere yazdirdigi belirtilmemistir.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz m

www.sadikuygun.com.tr _



6. SINIF

DENEME
SINAVI

SOSYAL BILGILER

COZUMLER A

Osmanli Devleti Dénemi'nde cesitli yerlerde bulunan 6. Orta Asya Turk devletlerinde hikiimdarin Tanri tara-
sadaka taslar sayesinde ihtiyag sahibi insanlar ihti- findan gorevlendirildigine inanilmis ve bu sebeple hi-
yacl kadar parayr alma imkani bulmus ve bu sayede kiimdara halkin siki sikiya bagl oldugu goérdlmastar.
ihtiyaclarini karsilamislardir. Yine Osmanli Devleti'nde Orta Asya Turk devletlerinde hikiimdara devleti yo-
glnUmuzdeki veresiye defterlerine benzeyen zimem netme yetkisinin Tanri tarafindan verildigine olan bu
defterlerindeki borclarin varlikli kimseler tarafindan inang kut olarak adlandiriimistir.
6denmesi, |ht|¥ag sahibi insanlarin |ht|¥aglar|h| !<ar— Cevap B
silamalarini saglamistir. Osmanli Devleti'nde ihtiyag
sahibi insanlarin ihtiyaglarinin karsilanmasina yonelik
calismalar yapiimasi yardimlasma ve dayanisma duy-
gulaninin oldugunu gosterir. 7. Batman'da petroliin bulunmasinin ardindan bu sehrin
Cevap A blytmesi ve nufusunun cok miktarda artmasi ma-
dencilik faaliyetlerinin bir sonucudur.
Soruda verilen dilekce rneginde, dilekceyi yazan kisi Cevap C
istegini belirtmis, iletisim bilgilerini yazmis, yazim ku-
rallarina dikkat etmis fakat kendisini tanitmamistir.
Cevap D 8. Medine Sozlesmesi'yle beraber Tiirk ve Yahudilerin
bir arada yasamasina imkan taninmasi hosgéri orta-
Turkiye'de batidan doguya dogru gidildikee yiikselti- m|n|h OIU§tugulnu gosterir. Misliman v'e IYahud|Ier|n
. R . Medine sehrini beraber savunmalari birlik ve bera-
nin artmasi =» Goreceli konum o i a o
berligin oldugunun isaretidir. Yahudilerin Islam pey-
Turkiye'de kuzeyden guneye dogru gidildikce sicaklik gamberini hakem olarak gérmesi ona givendiklerini
ortalamalarinin artmasi = Mutlak konum gosterir.
Turkiye'nin g tarafinin denizlerle cevrili olmasi = Go- Cevap D
receli konum
Tarkiye'nin en dogusu ile en batisi arasinda 76 daki-
kalik yerel saat farkinin bulunmasi = Mutlak konum )
9. Alparslan’in Malazgirt Savasi'nin ardindan ordusun-
Cevap C daki komutanlari Anadolu’nun fethiyle goérevlendir-
mesi Anadolu'nun Turkler tarafindan fethini hizlan-
ilk Turk islam devleti olan Karahanlilarin islamiyet’i ka- dlrmak. u|s'ted"|g|n|n .gésterge15|d|r. Ayrlca k.omutanlara
bul etmelerine ragmen Turkluk &zelliklerini koruma- Tethe'ttlgl bdlgeleri verrT\eS| beylerin fetihlere daha
ya yonelik énlemler almalari onlarin millt benliklerine |sj(.ek|| katllmalarlnln t(??\”k etme eimagl|d|r. Fakat. bu
sahip ¢ikmak istediklerini gosterir. Bu durum onlarin dqnere zaten Mgslgm?n..olan Turkler arasinda Isla-
milliyetci yapilariyla alakalidir. miyet'i yaymak gibi bir disince yoktur.
Cevap B Cevap A
Verilen harita incelendiginde hem ipek hem de Baha-
rat Yolu'nun dogu ile bati arasinda uzandigi ve farkli 10. Ayni gin icinde Turkiye'nin bir sehrinde denize giri-
kitalari (Asya ve Avrupa) birbirine bagladigi goril- lebilirken baska bir sehrinde kar yagmasi Tlrkiye'de
mektedir. Fakat Baharat Yolu denizden gecerken ipek ayni anda farkl iklim tiplerinin etkili oldugunu gos-
Yolu’'nun denizden gectigi sdylenemez. terir.
Cevap D Cevap B
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COZUMLER A

Ezan; her gin kilinmasi farz olan namazlarin ve Cuma
namazinin vaktinin geldigini Muslimanlara duyurmak
amaciyla okunan ve sézleri Hz. Peygamber’in siinneti
ile belirlenen namaz cagrisidir. islam tarihinde ilk eza-
ni okuyan kisi Bilal-i Habegs'tir.

Yanit: A

Bes vakit namazin rekat sayilari soyledir; Sabah nama-
z1: 4 rekat , Ogle namazi: 10 rekat , ikindi namazi: 8
rekat, Aksam namazi: 5 rekat, Yatsi namazi: 13 re-
kattir. Bu bilgilere gére Ahmet aksam namazini, Selin
sabah namazini, Merve ikindi namazini kilmistir.

Yanit: C

Cenaze namazi kilmak, farz-1 kifayedir. Cenaze nama-
z1, 6len Musliman icin dua niteliginde olan bir na-
mazdir. Bir MUsliman vefat ettigi zaman onun cenaze
namazini o bélgedeki miminlerin bir kisminin mutla-
ka kilmasi gerekir. Ayakta kilindigr icin ruk ve secdesi
yoktur.

Yanit: B

Namazin bireysel faydalarini su sekilde siralayabiliriz:
Kisi, Allah’in verdigi nimetlere sukreder, kisi Allah’i
hatirlar, Allah’in rizasini kazanmaya vesile olur, kisi za-
mani planlamayi 6grenir, kisinin sorumluluk bilinci ge-
lisir... Namazin bireysel faydasi oldugu gibi toplumsal
faydalari da vardir. Cemaatle namaz kilmak toplumla
gerceklestirildigi icin C sikkindaki madde namazin
toplumsal faydalarina 6rnektir.

Yanit: C

Necasetten taharet: Namaz kilinacak yerin ve elbise-
nin temiz olmasi demektir. Hadesten taharet: Kisinin
abdestle veya gerekirse gusille namaza hazir olmasi
demektir. istikbal-i kible: Kabe'nin bulundugu yéne
dogru yonelmek demektir. Setr-i avret: Namazda,
vicudun baskalarina gosterilmesi yasak olan yerlerin
ortllmesi demektir. Setr-i avretin tanimi yukarida yer
almadigi icin cevap A sikkidir.

Yanit: A

DIN KULTURU

6. SINIF

DENEME
SINAVI

VE AHLAK BILGISI

6.

10.

Agiklamasi verilen olay Kur‘an-1 Kerim’de Fil suresinde
gecmektedir.

Yanit: B

Abdestin bozulmasina sebep olan baslica sebepler
soyle siralayabiliriz: kiglk veya blyuk tuvalet ihtiya-
cini gidermek, yellenmek, vicuttan kan veya irin cik-
masl, uyumak, bayilmak, namazda iken baskalarinin
isitecedi kadar gulmek, agiz dolusu kusmak. Fakat
aglamak abdesti bozan durumlardan biri degildir.

Yanit: D

1. Gorsel; iftitah tekbirine aittir. 2. Gorsel; Kiraat'a
aittir. 3. Gorsel; Ruki'ya aittir. Secde'ye ait gorsel bu-
lunmamaktadir.

Yanit: B

Zebur adli kutsal kitap Hz. Davud’a gonderilen ilahi
kitaptir. Onun disindaki bilgiler Hz. Zekeriya'nin hayati
ile ilgilidir.

Yanit: C

Farz Namazlar; Bes vakit namaz, Cuma namazi, Ce-
naze namazi. Vacip namazlar; Bayram namazi, Vitir
namazi. Sinnet namazlar; Tesbih namazi, Teravih na-
mazi, Yolculuk namazi, Hisuf namazi, Kisuf namazi,
istihare namazi, Hacet namazi, Duha namazi, Tévbe
namazi, SUkdr namazi, olarak siralayabiliriz. Bu bilgi-
lere gore cevap D sikkidir.

Yanit: D

Diger sayfaya geciniz m
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DENEME
SINAVI

6. SINIF :
YABANCI DiL

(INGILIZCE)

Parcada bos birakilan hava durumlari ve duygu du-
rumlarini bosluklarin yaninda verilen gérsellere gére
doldurmamiz istenmistir. Verilen gorseller bizi “D”
secenegine gotirmektedir.

Yanit: D

Verilen bilgiler dogrultusunda kdy yasamini kimin sev-
digini bulmamiz istenmistir. Bu bilgilere gére Andy'nin
kdy yasamini sehir yasamina gore daha rahatlatici bul-
masi bizi “A” secenegine gotirmektedir.

Yanit: A

Burada hava durumlari ve hava durumlarina gére ve-
rilen duygu durumlarina gére hangi seceneg@in dogru
oldugu sorulmaktadir. Verilen bilgiler ve secenekler
incelendiginde dogru cevabimizin “B"” secenegdi oldu-
gunu goruyoruz.

Yanit: B

Soruda farkli kisilerin nerede olduklari ile ilgili bilgiler
verilmistir. Bu bilgiler dogrultusunda yanlis secenegin
hangisi oldugu sorulmaktadir. A,B ve ,D seceneklerin-
de verilen bilgiler yukarida verilen bilgilerle dogrulan-
maktadir. Buna gore cevabimiz “C” dir.

Yanit: C

Verilen gorsellere gore, seceneklerde verilen kiyas-
lama ctumlelerinden hangisinin dogru oldugu sorul-
maktadir. “Motorbikes are faster than bikes.” cimlesi
ile motorsikletlerin bisikletlerden daha hizli oldugunu
sOylemis oluyoruz. Buna goére cevabimiz “D" dir.

Yanit: D

10.

COZUMLER A

Soruda Dexter'in su anda tavuklari besledigi bilgisi-
ni gormekteyiz. Bu bilgiye gore seceneklerde verilen
gorsellerden “D"” secenegi dogru cevabimizdir.

Yanit: D

Verilen metne gdre hangi secenegin dogru oldugu
sorulmaktadir. Metni okudugumuzda Ryan’in sehirde
yasadigl ancak sehir yasamindan hoslanmadig bilgi-
sine ulasiyoruz. Bu dogrultuda dogru cevabimiz “A”
secenegi olur.

Yanit: A

Karisik halde verilmis cimlelerden yola ¢ikarak anlam-
I bir diyalog kurmamiz istenmistir. A, C ve D secenek-
lerinde verilen numaralardan anlaml bir diyalog olus-
madigini gérmekteyiz. Bu durumda dogru cevabimiz
“B"” secenedi olur.

Yanit: B

Soruda hangi kisinin konusmasinda belli bir bahset-
medigi sorulmaktadir. Verilen bilgiler dogrultusunda
Sandra’nin tarih bilgisi vermedigini gérmekteyiz. Dog-
ru cevabimiz “C" dir.

Yanit: C

Siklarda verilen gorseller ve agiklamalara gore hangi
secenegin yanlis oldugu sorulmaktadir. “C" secene-
ginde verilen gorselle bilginin uyusmadigini gérmek-
teyiz.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz m
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COZUMLER A

1. Kucikten biyuge siralama yapalim.

18,17, -12,£10) -9, -8, —3,
| }

Ortada kalan atiliyor.
Yanit: C
3 2 1
2 gts 4
(6) (8) (10
15,16 10 _21 qoMur.
40 40 40 40
Yanit: A

3. Saat, dakika ve saniyenin asal sayi oldugu ilk an
02.02.02'dir.

Yanit: C

4. A—--10°C
B—-12°C
C—=7°C
D—--8°C
-12<-10<-8<7
Yanit: B

5. 4-4-4-4=2564dr.
Yanit: D

6. 4x1+5%x2+3%x3=23
isaret kolu — oldugundan -23 olur.
Mutlak deger kolu acik oldugundan |-23| = 23 olur.
Yanit: D

MATEMATIK

10.

11.

6. SINIF

DENEME
SINAVI

333:3 =111

111'i 2'ye bolersek kalan 1 olur.
1M1 +1=112

112'yi 3'e bolersek kalan 1 olur.
M +1=112

112'yi 6'ya bolersek kalan 4 olur.

Artan 4 gramlik ilacla 2 gramlik 2 kapsul tam doldu-
rulur.

Yanit: A

| =

A2 _12
173
arkadaslar 4 kisi

1.1 _ _
3712~ =4
Volkan v

D

Volkan'i saymazsak 3 arkadasl oldugunu buluruz.

Yanit: A
1
80 10 =8
80-8=72
1
72 6= 12
72+12 =84 cm
Yanit: D

555: 111 =5

Semsiyeler agilinca toplam genislik 5 katina ¢ikmistir.
O halde her bir semsiyenin genisligi 5 katina ¢ikacaktir.
8 -5=40cm'dir.

Yanit: B

36, 40, 48, 56, 60, 64, 80,
U U U U
1 2 3 5 6 7

~(8
(]

A=1{2,3,4,6,7, 8}
B={1, 3,5, 8}
ANB=1{38

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz m
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6. SINIF

DENEME .
SINAVI
MATEMATIK C(")ZUMLER A
12. 2 ile 3'ten herhangi birinin kati olmayan sayilari bu- 16. 1-12=2-6=3 4=124di.
lahm. -
1,5,7,11,13,17,19, 23, 25
9 tane kat vardir.
Yanit: C
12 15-6=9m
° 4 . ? 4
1 3
13. A ={456, 516, 732} A B C
B ={297, 369, 981, 945, 621} 15
s(B) = 5tir. Yanit: D
Yanit: B
17. % sifira en yakin oldugundan en kuicuk,
%, 1 tama en yakin oldugundan en blyUktdr.
4 28 3 _33
14. 60 5 =36 1 °-777 7 ~77
4 (7) (11)
GO'E =16
1_4 38 _7
36-16 =20 cm fazladir. 4 11 7~ 9
T R P S
Yanit: A
A-T, B-R, C-P, D-S ile eslesir.
Yanit: B
15. 6 ile 9'un ortak katlari 18, 36, 54, 72, ... dir.
A ve B cuvallarinin her birinden en az 1 tane alinmasi 18. 140-80=60
gerekiyor. 60:2=30
Patateslerin toplami 18 kg olsa 6 + 6 + 6 = 18 veya 80+30=110
9 + 9 = 18 olacagindan bu durumu saglamaz. 110 + 111 =221
Yanit: A Yanit: C

Diger sayfaya geginiz m
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COZUMLER A

6. SINIF

DENEME

FEN BILIMLERI o

Hakan ¢gretmen, bowling toplarinin hangi gezegene ait oldugunu belirlemek icin en kictik numaraya sahip olan top en

klcUk gezegeni temsil edecek sekilde dizenleme yapmistir.

(N ]

U+ Merkr
(N ]

U* Neptin

[ )
0—> Mars
[N ]
~ ° '—> Uranis

° . ° .
°—>Venus e | > Dunya
o0 (] .

‘ ° '—> Satlrn e | > Jupiter

L o0 oo o o o o0
* Gezegenlerin blyukten kiicige dogru siralanisi: 0 , w , w , u . e , Q , “ . u

e Gezegenlerin GUnes'e yakinlik sirasi Merkur, Venus, DUnya, Mars, Jupiter, Sattrn, Urants, Nepttn seklindedir ve Sa-

hika dogru siralamistir.

* Glnes sistemindeki gazsal gezegenler, JUpiter, Satdrn, Uranis ve Nepttndur. Ezgi'nin cevabi dogrudur.

e Merkdr ve VenUsin uydusu yoktur. Eylem'in cevabi yanlistir.

° . . T .
J u numarali top Sattrn’d temsil etmektedir. Sattirn’tn ¢ok belirgin bir halkasi vardir ve en buytk uydusu Titan'dr.

Cansu’nun cevabl dogrudur.

Yanit: A

Melis'in gdkyuzunu gozlemlerken karsilastigr olay Ay
tutulmasidir. Ay tutulmasinin gerceklesmesi icin Ay do-
lunay evresinde olmalidir ve bu olay da Ay, Dinya’'nin
golgesine girdiginde gerceklesir.

Yanit: C

Dag kecileri, Kuzey italya'daki Cingino Dam'da yiksek
yamaclardaki kayalari yalayarak destek ve hareket sis-
teminin yani kemiklerinin ihtiya¢ duydugu kalsiyumu
alir ve kemiklerinin guclenmesini saglar ve daga ko-
laylikla cikarlar.

Yanit: B

Villuslar, ince bagirsagin icerisinde yer alan parmaksi
yapilardir. Bu parmaksi yapilar Villuslar'in yizey alanini
arttirmak ince bagirsagin yizey alanini arttirir.

Yanit: A

Nabiz, kalbin art arda kasilmasi ile gerceklesen bir
olaydir. Yani nabiz kalbin dakikadaki atis sayisidir ve
yas ilerledikce ve uyku (dinlenme) kalbin kasilmasi aza-
lir ve nabiz sayisinda azalma yasanir.

Yanit: C

Pankreas, pankreas 6z suyu salgilayarak karbonhidrat,
protein ve yaglarin kimyasal sindirimini tamamlar. Saf-
ra sivisini ise karaciger salgilar ve safra kesesinde depo-
lar ve yaglarin fiziksel sindirimi safra sivi ile gerceklesir.

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz m
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6. SINIF

DENEME
SINAVI

FEN BILIMLERI

COZUMLER A

Yarisma sonucunda araba mor seridin bulundugu yone dogru hareket etmistir. Yarismacilarin uyguladigi kuvvetin biles-

kesi alinmalidir.

A) 20N <— g~

20N<—{ '_jﬂ ) — 25N
TON <— S

5N <— araba mor seride do@ru hareket eder.
Q) —> 25N

25N <——e¢—> 45N

20N —> araba mavi seride dogru hareket eder.

15N <— gy
25N <— ' 1 — 45N
10N <— S=—==F" — 20N

B)

25N <— gt
35N <— ',““ ) — 15N
10N €-— ©== —

35N <——e¢—> 15N

20N =— araba mor seride dogru hareket eder.

D)

15N <— o= N
40N <— .H )

—> 20N

25N <— S

— 10N

40N <——e+—> 30N

J—> 30N

10N <— araba mor seride dogru hareket eder.

Yanit: C

* Yapisindaki kaslarla besinlerin mideye iletilmesini
saglar. Bu gorevi yemek borusu Ustlenir. Yemek
borusu pembe renge boyanmalidir.

e Yaglarin fiziksel sindiriminin gerceklesmesi icin
karaciger safra sivisini Uretmesi gerekir. Karaciger
mor renge boyanmalidir.

 Proteinlerin kimyasal sindirimi midede baslar, mide
yesil renge boyanmalidir.

e Sindirim yapmaz, su, mineral ve vitaminlerin emili-
mi kalin bagirsakta gerceklesir, kalin bagirsak ma-
viye boyanmalidir.

* Protein, yag ve karbonhidratlarin kimyasal sindi-
rimi ince bagirsakta sonlanir. ince bagirsak sarya
boyanmalidir.

Yanit: D

Meric'in olusturdugu bu model solunum sistemindeki
alveolleri temsil etmektedir. Alvoeller, bronscuklarin
ucundaki hava keseleridir ve bu hava keseleri etrafini
saran damarlar bulunur. File bu damarlari temsil et-
mektedir. Alveoller hicrelerde olusan CO, ile O, yerini
degistirir.

Yanit: D

10.

11.

12.

Birbirine paralel olan yollardan ayni yone hareket
eden Birsen ve Aysegll'in grafigi incelendiginde Bir-
sen, Aysegll'den daha 6nce yola ¢ikmistir ve iki nok-
tada karsilasmiglardir; ancak Aysegll t, ve t, aninda
konumu sabit kalmis yani durmaktadir.

Yanit: C

Serhat, mavi arabanin hizlanmasini, yesil arabanin ise
dengelenmesini istemistir. A ve D siklarinda, istenile-
nin tam tersi gerceklesmistir. C sikkinda her iki araba
da hizlaniyor. B sikkinda ise mavi araba sola dogru 3N
hizlanma hareketi yaparken yesil aragc 2N —> <—2N
yaparak dengelenmistir.

Yanit: B

Akyuvarlar, vicudumuzun savunma merkezidir ve
beyaz kan hucreleri bulundurur. Kana kirmizi rengini
alyuvardaki hemoglobin maddesi vermektedir.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz m
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13.

14.

15.

COZUMLER A

Gergin balonu ¢ektigimizde sol ve sag balon siser ve
icerisine oksijen dolar. Gergin balonu biraktigimizda
balonlar séner. Cikan gaz karbondioksit olarak ka-
bul edilebilir. Bu olay soluk alip vermeye 6rnektir. Bu
dizenekteki pipetlere sabitlenen balonlar sag ve sol
akcigeri temsil ederken gergin balon diyaframi temsil
etmektedir. Dizenekteki pipetler ise soluk borusunu
temsil eder.

Yanit: D

Baslangi¢ ve bitis noktasi aynidir. Toplam alinan yol
600 + 600 + 400 + 400 = 2000 m'dir.

X >y _ X, L e
v<\V= To% t= " den sireyi bulabiliriz.
2000 2000
tSerif = W =40sn Gerrin = ? =80 sn
2000 2000
tBircan = T =50 sn tSongl’]l = T =100 sn

Bu yarismada 1. > Serif, 2. > Bircan, 3. > Zerrin,
4. > Songul'dur. Ancak A sikkinda Songul'n zamani
120 sn olarak verilmistir.

Yanit: A

1. > Firat, 2. > Baris, 3. > Ali, 4. > Edip yarisma
sonucu bu sekildedir. Firat en suratli oldugu icin yari-
sl en kisa strede tamamlamalidir. En uzun sirede ise
Edip’in tamamlamasi gerekmektedir.
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Yanit: B
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FEN BILIMLERI

16.

17.

18.

6. SINIF

DENEME
SINAVI

I. > Aort atardamari

Il. > Ana toplar damar

lll. > Akciger toplar damar

IV > Akciger atardamar

I. numarali yapi oksijen bakimindan zengin olan kani
tasir.

II. numarali yapi ana toplardamardir ve oksijenle zen-
gin temiz kani tasir.

lll. numarali yapr akciger toplardamaridir ve oksijence
zengin temiz kani tasir.

IV. numarali yapi akciger atardamaridir ve oksijeni fakir

kirli kani tasir.
Yanit: A

Atik maddelerden temizlenen kan bobrek bodbrek
toplar damarlari ile bébrekten ayrilir. Bobrek atarda-
mari ise atik maddeler ile dolu kani bobrege ulastirir.
Suzdlen idrarin olusturan Ure, tuz ve su idrar olarak
Uretene gelir. Oradan da idrar kesesine vicuttan Uret-
ra ile atilir.

Yanit: B

Nefes aldigimizda akciger hacmimiz artarken diyaf-
ram kaslarimizin kubbemsi gérinimu azalir ve diz-
lesir. Soluk verdigimizde ise kubbemi gortndm alir.
Bu esnada g6gus kafesimizin hacmi soluk aldigimizda
artarken, soluk verdigimizde azalir.

Yanit: D
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